L \
Inkl. 15-A-Sicherungen f O \ =
Solarpanel ‘ Solarpanel B
_D:D_ 0x1673 — 0x1673
Erdung Van der Valk /Esdec Montagematerial. '
6 mm?2/x2 A\ Solarpanel Solarpanel Ppv, max =4 * 1,64 kKW = 6,56 kW
( MC4 T x1. 0x1673 = — 0x1673 x4 MPPT Berechnungen Victron
0X2B25 _ o Zwei Strange konnen auf einen MPPT kombiniert werden.
R MC4 /6 mm? Vpv, min = 138,5V @ 50 °C
E V =212V @ -30 °C | =118A
<3 Zwillings\Aderendhiilsen 6 mm? x4 : Py, max pv. s¢
OXCD5A ,
e : [
. R ' [ I
— Aderendhiilsen 25 mm? x16
, OXEB70
i Aderendhiilsen 6 mm? x4 MC4 Paar M/F x16 MC4 Paar M/F x4
FEEO EDS-32 . O0XCD5A 0X42BF 0X42BF | —30A ]
Uberspannungsschutz 0x73B7 6 mm2/x4 J - 25 mm2/x c + lad, bat, max =
0x2C51 1 MCATx4 C100 = 120 Ah
; 0X2B25 6 mm2/xa Aderendhiilsen 25 mm? x8 Cyo = 100 Ah
! ) OXEB70 ~—C 1
' 6 mm2/x4 o 25 MM2/x2™= Viad, bat, max = 14,4 V
6 mm2/x4 : é
' 6 mm2/x4 ] — c +
2 P i —C |
16 mm</x3 ' ' + = + - H
~ ' ' ‘
® < ' ! FEEO FPV-63 2P DC MCB FEEO FPV-63 2P DC MCB '
[ ” + t 0 OxB6FE OX86FE : —Cl +
- IS ' ' + - + B ‘
T 2 £ o b Aderendhiilsen 6 mm? x12
~| 2 c  c P 0XCD5A | | : ql
— G 8 8 : ! 2 6 mm2/x3 :
| 8 33 P MC4 Paar M/F x3 6 mm7hs ;
\ o| SO S< To ¢ 0X42BF : Cl -+
_ —1 o0 s 8 :
< 4 o0 o0om ! 1
] EE 328 MPPT b | 1 |#xBreibatere12v sy
Ll = ' ' Inkl. 80-A-Sicherungen OxEF71 lmppt, max, 1 = 40.7 A ! 0x839A
c ' ' _ '
o—|~| § b | Imppt, max, 2 = 70 A !
Erdung Gehause [~ ©° ' ' _D:D_ ' I
{ - : : N——— 5 112/ 3 — i L J
b 25 mm2/x3 :
2 2 : ' '
16:mm emm H ! Aderendhiilsen 25 mm? x9 ! T
' H OXCD5A '
: H i X2
' ' + '
H ! MIDI-Sich halt ! llad, bat, max, total = 30 A= 2=60 A
AuRerhalb d. Hauses in IP65-Gehause. ! ' Innerhalb d. Hauses in Gehause. “SIENEUE TN ! _ , _ _
0x4270 ' ' OXAOB1 0xBB02 ! Bei mehr als 2,88 kW Eingangsleistung kann die
' + : zusétzliche Energie nicht genutzt werden.
= 25 mm2/x2 Bei 8,2 kWh taglichem Verbrauch (entspricht ca.
Kreuzerder , , 3000 kWh jahrlich) muss diese Leistung Uber ca.
0xBSB9 : e 25 mm?/x3 2,84 h eingefahren werden, was nicht unrealistisch
; erscheint 9 / 12 Monaten.
Erdung Gehause ' v
Rohrkabelschuh 25 mm?2 M8 x5 Rohrkabelschuh 25 mm?2 M8 x5
H O0XEB70 O0XEB70 E
' 25 mm2/x Rt E
Zu Montageblechen
( ' H
Zu Verbrauchern DC ' ‘
; 2| 1 2| 1 !
Sammelschiene 4-fach 300 A Sammelschiene 4-fach 300 A
5 0X3046 0X3046 ;
1 He2[3l4]s]e]7H s 3 4 3 4 ;

Potentialausgleichsschiene II
0X53C1

Rohrkabelschuh 50 mm? M8 x2

0X3352

P 7u Vebrauchern

Zum Verbrauchern <

Projekt Mjélnir

License

stiefel.tech

Maximilian Stiefel

GPL v2.0

Juli 2021



https://mppt.victronenergy.com/#djE7Y3VzdG9tLDQsMSw1NCwtMzAsNTAsNDgsMTAuNzcsMC4wNDksMTEuOCw0MTAsMzguMSwtMC4yOSw0NS43LDEwLDY=
https://mppt.victronenergy.com/#djE7Y3VzdG9tLDUsMSw1NCwtMzAsNTAsNDgsOS44OCwwLjA2LDEwLjgsMzMwLDMzLjQzLC0wLjM1LDQxLjU4

Zum Kreuzerder

Rohrkabelschuhe 6 mm? x1
0XCD5A

< 6 mm? 2.5 mm? ~
lin, max = 3000 kW /48 V = 62.5 A Fir kurze Zeit 125 A.
Rohrkabelschuhe 50 mm? M8 x4 Schuko Schuko =
0X3352 1 PE PE weiblich mannlich
L 0X9572 0X9572
ANL-Sicherungshalter Wechselrichter 3 kW L )
. OXBE79 0xA300
Zur Sammelschiene N
_50 mm2~
4_50 mm2 Aderendhiilse 2.5 mm?2/x3
Zur Sammelschiene 0X3352
r 2.5 mm? o
Inkl. 125-A-Sicherung '
2.5 mm? J

Es handelt sich um ein TN-S-Sytem mit
getrennter Schutzerde und Neutralleiter.
Galvanische Trennung erfolgt tber den
Wechesilrichter.

Aufputzsicherungskasten

Steckdose 2.3 kW Steckdose 3.68 kW

+ 0XCoB4 FI-Schutzschalter

: 0xBCC8

; L2 13141516 L2 3 415 s L2 131415 s
5 [' r { \

E 10-A-Schutzschalter 16-A-Schutzschalter

E 0xC4C7 0x93ES8

E J

: ( ( /

Hauswasserwerk 600 W Boiler Bad 1200 W

Waschmaschine 2.3 kW Kihlschrank

Beispiele fur Verbraucher. Nicht Teil der Installation.

Projekt Mjélnir License stiefel.tech

Maximilian Stiefel |GPL v2.0 | Juli 2021




Gehause
0xAO0B1

( \
e N g
( \
( \
......................................................................... (S )
o < ' <
= 1 Q
[ > > " 2|
17 < N To) ' b N
= 0 - o " =3
o W m > ' nls
8 - g 2|
@ = F ; o N
= = ' 0l >
5 = % ' &| =
= ' oo
. ! 3|0
= 1 1 1T =
< ' 2
m . ~|.2
T ' S|k
2 ‘ Q| ¢
) @ ) ) ' S| 8
> ] (%] %] , - | =
— o] o) o ! i =
S o o ke ' o | £
2 x~ ~ ~ . =%
) O [5] [5] ' ol a
Q2 @ @ @ ' als
e +— - - '
2 < N n n "
— < ]
2 ) '
0 > > > m
N - 3 N N 1 1 I
2 o = = "
5|2 N 2 g 2 _
~ e 1
— = IS IS '
g |« G N N N < < < |
@ < £ 8 ) ~ ~ ~ '
g | 2 g S 5 S 5 5 g |
£ 2 s = o} O 5 5 5 "
= 1 (] %. W %. m m m '
o) » = £ £ = = = = "
w [a} [a) < S < (2 a a '
= | = i = - = 5 5 5 |
R 2 8 2 E E .
s - a a < < < "
........ N
.................... e PR DR Spp R PR PR U (RN S pnpne N DU AP S .
€ :
3 10 :
x i 1
N _
m :
0 :
o 8 14 @ T '
@ - . J H
2 0T8YX0 ) "
m V 0€ Jaleysbuniayoisyor|4 yoel-g '
[8] 1
2x — '
23 8 L 9 5 v € z T M| J "
O W IS J h
8 X S _IT '
Lo 0 :
4 '
o _ ‘
c 1
m 1
(] l_ "
2l I ey I s I oy 48 I s 0 5 2l e [ ey I s Iy I s (0 ey K ey B !
0 '
9358X0 < 9358X0 ;
V 0ST Yoe)-g susjyosjswwes — V 0ST Yoey-8 dualydsipuies "
W :
J :
— > ‘
~ '
€ '
€ _
< H
p "
> :
< '
= z :
2 §oo "
? ® @ :
< < < = "
& & =t = :
> > = oow :
& N = Vi "
> N > o =3 ;
© % ® vSaoXo0 @ _
it _
5 52 2x W 9 ussINypUBIBPY-sBulMZ | © !
) 50O i _
c c < o 2m !
g g o ———————— O+ L+ — E—— :
2 2 Rl N © "
3 @ Q ;
3 3 E :
3 < < % :
o @ go ® o) o '
1S = c c H
£ a2 o k) :
< — U~ °5 & gl 3 |
E: o £ o 3 3 !
2 3 £ £ m
5 o L 5l & :
S € 41 S o ) n n ;
ml M .mlM 5 5 '
mm & N N "
a 1
3 vy :





    

